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Φθιώτιδος Συμεών για Προφήτη Ηλία και 
παραλυτικό της Καπερναούμ: Υποδείγματα 
υπομονής και κακοπαθείας
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Στα ορεινά του Δομοκού, στην όμορφη Κορομηλιά, και στα 
ορεινά της Λαμίας, στον ομώνυμο λόφο, σε δύο υψώματα 
αφιερωμένα στον Προφήτη Ηλία, ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο πλαίσιο του 
λειτουργικού και ποιμαντικού του προγράμματος, ενώ οι Ιερές 
Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, 
ραδιοφώνου και διαδικτύου.

Στο κήρυγμά του στην Κορομηλιά, κατά την Ακολουθία του Εσπερινού, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών αναφέρθηκε στην 
φράση: «ρῆμα Θεοῦ», υπογραμμίζοντας:

«Αυτή η φράση είναι μία φράση κλειδί, η οποία εκφράζει ακριβώς τι σημαίνει ο 
Προφήτης μέσα στη ζωή της Εκκλησίας. Ο Προφήτης δεν είναι ένας 
μελλοντολόγος, δεν είναι ένα μέντιουμ, δεν είναι ένας μάγος, ο οποίος προφητεύει 
με έναν τρόπο προκαθορισμού το τι πρόκειται να συμβεί, γιατί αν υπήρχαν τέτοιοι 
μάγοι και τέτοιοι μελλοντολόγοι τότε δεν θα ήμασταν ελεύθεροι. Αν υπήρχαν 
κάποιοι άνθρωποι, όσα χαρίσματα και να είχαν, που να ξέρουν επακριβώς το τι θα 
συμβεί στη ζωή μας, τότε σημαίνει ότι η ζωή μας θα ήταν απόλυτα καταδικασμένη 
σε μία απόλυτη ανελευθερία. Για φανταστείτε κάποιος άλλος να προκαθορίζει ή να 
προγνωρίζει, αυτά τα οποία εμείς δεν γνωρίζουμε και να ζούμε με αυτήν την 
αγωνία, με αυτή την αβεβαιότητα αλλά και με αυτήν ενδεχομένως και την 
απαισιοδοξία.

Ο Προφήτης είναι αυτός, ο οποίος σε έγκαιρο και κατάλληλο χρόνο μεταφέρει το 
«ρῆμα Θεοῦ» στους ανθρώπους, δηλαδή μεταφέρει ένα μήνυμα, το οποίο δεν είναι 
μήνυμα απελπισίας, αλλά είναι μήνυμα ελπίδας και αυτό το μεταφέρει και σε 
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προσωπικό επίπεδο , το μεταφέρει και στις εξουσίες της εποχής του, τους βασιλείς 
και άρχοντες, το μεταφέρει στον λαό της εποχής του, το μεταφέρει στο λαό κάθε 
εποχής.

Και το «ρῆμα Θεοῦ» ποιο είναι; Είναι ότι ο Κύριος είναι εγγύς, ότι η ζωή μας δεν 
βαδίζει χωρίς προορισμό και χωρίς νόημα. Αντίθετα υπάρχει ένα σχέδιο αγάπης, 
το οποίο έχει συλλάβει ο Θεός από αγάπη για τον άνθρωπο και αυτό διέπει όλο τον 
κόσμο και αυτό είναι που δίνει και νόημα στη ζωή μας, γιατί αν δεν υπήρχε μία 
προοπτική αγάπης μέσα στον κόσμο, αν δεν υπήρχε ένα σχέδιο αγάπης μέσα στον 
κόσμο, δεν θα είχε αξία και καμία άλλη δική μας προσπάθεια.

Το μήνυμα του Προφήτη είναι ένα μήνυμα πολύ τρυφερό και πολύ ελκυστικό. Αν 
έχετε δει συνήθως οι άνθρωποι οι οποίοι χρησιμοποιούν τους Προφήτες κατά το 
δικό τους τρόπο και τις προφητείες μας τους παρουσιάζουν ως άγριους, μας τους 
παρουσιάζουν ως κακούς, μας τους παρουσιάζουν ως αυστηρούς, οι οποίοι ούτε 
λίγο ούτε πολύ είναι τρομοκράτες, τρομοκρατούν την ανθρωπότητα, θα συμβεί το 
ένα κακό, το δεύτερο κακό, το τρίτο κακό, θα γίνει η συντέλεια του κόσμου, θα 
γίνει η τάδε καταστροφή, έχετε ακούσει ποτέ καμία προφητεία από αυτές που 
κυκλοφορούν στο διαδίκτυο και αλλού να είναι θετική, να προφητεύσει κανείς κάτι 
χαρούμενο, κάτι ευχάριστο; Αυτή η συνωμοσιολογία και αυτή η καχυποψία και η 
διασπορά του φόβου αποβλέπει στην ανελευθερία, ενώ οι Προφήτες έρχονται να 
μεταφέρουν μήνυμα αισιοδοξίας και ελπίδας».

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών το 
πρωί της Κυριακής αναφέρθηκε στα πρότυπα υπομονής και κακοπαθείας 
της σημερινής ημέρας, τόσο τον Προφήτη Ηλία όσο και τον παραλυτικό 
της Καπερναούμ και χαρακτηριστικά τόνισε:

«Σήμερα η Αγία μας Εκκλησία φέρνει μπροστά μας υποδείγματα υπομονής και 
κακοπαθείας. Έτσι χαρακτηρίζει τους Προφήτες ο Απόστολος των Εθνών Παύλος. 
Πράγματι οι Προφήτες υπήρξαν παράδειγμα, υπήρξαν πρότυπα ανθρώπων που 
υπέφεραν που κακοπάθησαν, που εδιώχθησαν, αλλά κυρίως που υπέμεινα 
προκειμένου να μείνουν πιστοί, αφοσιωμένοι, ακάθεκτοι, αταλάντευτοι στην 
αποστολή τους.

Συγχρόνως όμως σήμερα στη σημερινή Κυριακή η Αγία μας Εκκλησία μας φέρνει 
ένα ακόμη παράδειγμα κακοπαθείας και υπομονής, τον παραλυτικό της 
Καπερναούμ, έναν άνθρωπο ταλαιπωρημένο, έναν άνθρωπο βασανισμένο, έναν 
άνθρωπο ασθενή, έναν άνθρωπο με κινητική αναπηρία, με προβλήματα υγείας, 
έναν άνθρωπο που ενώ έχει τα προβλήματα αυτά, που ενώ αντιμετωπίζει αυτή τη 



δυσκολία, που ενώ έχει αυτή την ιδιαιτερότητα, συγχρόνως έχει να αντιμετωπίσει 
και τον κοινωνικό στιγματισμό, την κοινωνική περιθωριοποίηση, την έλλειψη 
προσβάσεως στις ανέσεις, τις όποιες ανέσεις, μπορούσαν να απολαμβάνουν οι 
υπόλοιποι άνθρωποι, που δεν είχαν τέτοιο πρόβλημα.

Και βλέπουμε αυτόν τον άνθρωπο, τέσσερις ευαίσθητοι άνθρωποι, τέσσερις 
πραγματικά κοινωνικοί άνθρωποι, τέσσερις αδελφοί, να τον παίρνουν στην 
αγκαλιά τους και να τον οδηγούν στο Χριστό κι ο Χριστός να τον θεραπεύει και να 
τον θεραπεύει όχι μόνο από τη σωματική αναπηρία, όχι μόνο από τη σωματική 
παραλυσία, αλλά κυρίως να το θεραπεύει και από την πνευματική και ψυχική νόσο 
και ασθένεια χαρίζοντάς του άφεση και συγχώρηση αμαρτιών και καλώντας τον 
να συνεχίσει μία ζωή τελείως διαφορετική. Η αλλαγή την οποία θα νιώσει από τα 
άκρα του, από τα χέρια του και τα πόδια του που θα αρχίσει να τα κινεί να μην 
περιοριστεί μόνο στη σωματική αποκατάσταση, αλλά κυρίως στην ψυχική και 
πνευματική αποκατάσταση, να γίνει η ζωή του μία νέα περπατησιά, σε έναν δρόμο 
αρετής, σε ένα δρόμο σύμφωνα με το Θέλημα του Θεού, σε έναν δρόμο πραγματικά 
ευτυχή και πραγματικά ευλογημένο.

Μας φέρνει λοιπόν η Αγία μας Εκκλησία δύο παράλληλα πρότυπα σήμερα, το 
Προφήτη Ηλία, ο οποίος δεν υποφέρει λόγω των αμαρτιών του, αλλά υποφέρει 
λόγω του ζήλου του, ονομάζεται ζηλωτής Προφήτης, ήταν άνθρωπος απόλυτα 
δοσμένος στην αγάπη του Θεού και το μήνυμα του Θεού, το «ρῆμα Θεοῦ», όπως 
ακριβώς μας διασώζει με αυτή τη φράση η Παλαιά Διαθήκη, το «ρῆμα Θεοῦ» το 
μεταφέρει στους ανθρώπους της εποχής του με πολύ πάθος, με πολύ ένταση χωρίς 
συμβιβασμό, χωρίς στρογγυλοποιήσεις, χωρίς αστερίσκους, χωρίς υποσημειώσεις, 
χωρίς να το πούμε με απλά λόγια να βάζει ούτε λίγο νερό στο κρασί του και αυτό 
φυσικά έχει τίμημα. Πάντοτε η αλήθεια έχει τίμημα. Πάντοτε αυτός, ο οποίος 
αποφασίζει να είναι αληθινός, να είναι παρεμβατικός, όχι γιατί θέλει να επηρεάζει 
ή να εξουσιάζει αλλά γιατί αγαπά, αυτός ο οποίος θέλει να καταθέτει το λόγο του 
και την παρουσία του δημόσια όχι γιατί έχει ανάγκη κάποιας αναγνώρισης, αλλά 
γιατί πονά τον λαό τον οποίο διακονεί, αλλά γιατί πονά και αγαπά τον τόπο στον 
οποίο βρίσκεται, αλλά γιατί αντιλαμβάνεται τα καλέσματα των καιρών και των 
εποχών, όποιος το τολμά αυτό βιώνει και διωγμό και αμφισβήτηση και συκοφαντία 
και καχυποψία και ακριβώς βιώνει και την απομόνωση. Ο Προφήτης Ηλίας σε μία 
έξαρση εξομολογητική, σε μία κατάθεση καρδιάς απευθύνεται με πόνο στον Θεό 
και λέει ότι είμαι μόνος «μόνος μονώτατος», αισθάνεται τη μοναξιά που 
αισθάνεται κάθε ηγέτης, τη μοναξιά που αισθάνεται κάθε πρόσωπο το οποίο είναι 
δοσμένο στην αγάπη των πολλών και δεν ζει μόνο για τον εαυτό του ή για ένα 
στενό περίγυρο που τον περιβάλλει».



Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τόνισε ότι «αυτά τα 
παραδείγματα και υποδείγματα υπομονής και κακοπαθείας έρχονται να δώσουν 
δύναμη και κουράγιο στις δικές μας κακοπάθειες, στα δικά μας βάσανα και στα 
δικά μας προβλήματα. Πολλές φορές η εξωτερική αρτιμέλεια, την οποία μπορεί να 
έχουμε, η εξωτερική λάμψη ή η υγεία ή η ομορφιά μπορεί πολλές φορές να κρύβει 
πολύ βαθιές πληγές, πολύ ανίατες και δυσίατες εσωτερικές αρρώστιες, πολλές 
θλίψεις, πολλά βάσανα, πολλές στεναχώριες. Πολλές φορές το αστραφτερό μας 
χαμόγελο, η λαμπερή μας διαβεβαίωση όταν μας ρωτάνε, είσαι καλά; ναι είμαι 
πάρα πολύ καλά κι όμως μπορεί να είναι μία πολύ ψευδής δήλωση μόνο και μόνο 
για τις ανάγκες της κοινωνικής ευπρέπειας».

Παρακολουθήστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών:
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ευχήθηκε σε όλους τους 
εορτάζοντες και τις εορτάζουσες χρόνια πολλά και ευλογημένα και ιδιαιτέρως 
ευχήθηκε στους παρισταμένους εορτάζοντες κ.κ. Ηλία Σανίδα Αντιπεριφερειάρχη 
Π.Ε. Φθιώτιδος και κ. Ηλία Καλτσά Θεματικό Αντιπεριφερειάρχη, ενώ μεταξύ του 
πλήθους των πιστών, το οποίο ανηφόρισε και τις δύο ημέρες στον πανηγυρίζοντα 
Ναό του Προφήτου Ηλιού στον ομώνυμο κατάφυτο και γραφικό λόφο της Λαμίας 
παραβρέθηκαν: ο Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, Αντιδήμαρχοι και 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαμιέων, ο Διοικητής του ΚΕΥΠ 
Ταξίαρχος Πέτρος Περιμένης, ο Πρόεδρος του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος κ. Δημήτριος Δρακάκης, εκπρόσωποι του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, καθώς και άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, κατά το ειωθός, 
μετά την Θεία Λειτουργία ευχήθηκε κατιδίαν τόσο στον εορτάζοντα χωρικό 
Αντιπεριφερειάρχη κ. Ηλία Σανίδα όσο και στον εορτάζοντα Δήμαρχο Καμένων 
Βούρλων κ. Ηλία Κυρμανίδη.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών αφιέρωσε την 
χθεσινή ημέρα και στην τραγωδία της μαρτυρικής Κύπρου, τελώντας αφενός μεν 
επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των εν Κύπρω πεσόντων κατά την τουρκική εισβολή, 
αφετέρου δε ευλογώντας και την πολιτιστική εκδήλωση μνήμης του Συλλόγου 
Κυπρίων Φθιώτιδος με τίτλο: «ΔΕΝ ΞΕΧΝΩ… μνήμες…στιγμές» παρουσία του 
Εξοχωτάτου Πρέσβη της Κύπρου στην Ελλάδα κ. Σταύρου Αυγουστίδη, ο οποίος 



και ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την ενεργό του στήριξη στον 
δίκαιο αγώνα του κυπριακού ελληνισμού.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

Φθιώτιδος Συμεών: «Πάντοτε η αλήθεια έχει τίμημα»
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